



Зимняя сказка бабушки Урнэ

(по мотивам сказки С.Я. Маршака «Двенадцать месяцев»)

Моя бабушка была настоящая сказочница. Долгие зимние вечера рядом с ней всегда вспоминаются, когда на душе скребутся кошки. И сразу становится тепло и спокойно.

Бабушку звали Урнэ. Нет на свете никого, кто любил бы меня больше, чем она. Обычно мы закрывали дом на верхний засов, зажигали лампадку, усаживались на мягкий настил, накрывшись теплой пушистой шкурой, а на столе Урнэ обязательно ставила кувшин с молоком и какими-нибудь вкусностями. В этот момент меня переполняло чувство радости. Порой я весь день ждала этого момента, когда мы сможем укутаться в шкурку, и я буду самым внимательным слушателем на свете! Бабушка делалась очень загадочной и серьезно начинала свой рассказ:

- Вулья, а ты знаешь, что далеко-далеко в лесу за нашей темной рекой, где дед Микай ловит рыбу, живут добрые духи? Они всегда чувствуют, что кому-то нужна помощь. Эти духи в лесу самые главные помощники в любом деле. Но они помогают только тогда, когда человек совсем бессилен и слаб.

Одну такую историю об этих духах я узнала, когда была маленькой девочкой, вот совсем как ты сейчас. Об этом долго тогда болтали в деревне. Ну так слушай.

В одной бедной семье жила девочка, звали ее Ани, отец очень ее любил, а вот мать-то не любила, всегда была с ней строга, работы

домашней задавала, что управиться можно было только вдвоем, а то и втроем. Но это все потому, что Ани была ей не родная. Родную-то дочь Марью мачеха баловала, хоть и ленилась да перечила девчонка. Но Ани терпеливого нрава была, молчала да делала всю работу. Так и жили.

Зима в тех местах выдалась на редкость лютая, снег глубокий выпал. Зато в доме печка большая, тепло и светло. Только вот одна беда - мачеха затеялась пироги с голубикой печь к празднику, и ягоды на зиму семья заготовила разные: клюкву, бруснику, морошку, а вот голубики в лесу в тот год было мало, к празднику и запасов не осталось.

Мачеха завелась не на шутку, затопала ногами, бросила Ани меховую тужурку, берестянную корзинку и выгнала ее в лес за голубикой. Долго девочка плакала, знала ведь - ягод ей не найти, даже если она обойдет весь огромный лес! Но домой ей с пустыми руками тоже лучше не возвращаться – мать ее живьем съест.

Бродила девочка долго, озябла, так что не чувствовала ни рук, ни ног, присела под кусток грустная, будто ожидая смерти своей. И тут, откуда не возьмись, явился перед ней ясный огонек, стал он ярче, ярче, и принял облик человеческий. Неожиданно заговорил он с девочкой. Не испугалась Ани и рассказала, что случилось с ней и о том, что она ищет в лесу в такой мороз. Незнакомец выслушал ее, а затем сказал, что он Дух этого леса, и что под снегом ягод голубики никогда не найти. Девочка сделалась еще грустнее. Но вдруг лесной Дух будто растворился в темноте, и через пару минут снова возник, только уже не один, с ним было еще одиннадцать огоньков, на лесной опушке стало так ярко, будто светит ясное солнце. Яркое свечение усилилось, и огоньки приняли человеческий облик, Ани широко распахнула свои зеленые глаза и замерла от увиденного! Все было как в сказке! Духи

рассказали ей, что каждый из них помогает людям, которые заблудились в лесу, спасает животных попавших в беду. А еще у всех духов есть свои умения и навыки волшебные.

Зимние духи, к примеру, следят за убранством леса, наполняют его чудным ароматом и свежестью! Все елки стоят, укрытые снегом, искрятся в ожидании праздника. В этом заслуга зимних духов.

Весенние духи пробуждают природу, оживляют ее, поторапливают журчащие ручьи и речки.

Труды летних духов самые важные для местных жителей! Грибы, ягоды и коренья кормят людей весь год, и, конечно, щедрость леса – это щедрость летних духов.

Осенние духи всегда вовремя должны подготовить лесных жителей к зимовке, некоторых отправить в теплые края, а кому-то и уютную норку помочь вырыть.

Вот так – у всех духов свои заботы. Но что же с нашей Ани будет? Где добыть ей ягоды голубики в этом заснеженном лесу?

Добрые лесные духи сжалились над девочкой. Они расступились, сделав большой круг, и за работу принялись весенние духи, обернувшись яркими огоньками. Вдруг в лесу стало заметно теплее, на глазах снежные сугробы начали таять, и появившиеся ручейки ускорили ход. Лес наполнился звонким пением птиц! Девочка Ани стояла словно завороженная, улыбка не сходила с ее румяного лица. Когда снег совсем сошел, и стало тепло, летние месяцы обернулись яркими огоньками. В лесу начали зеленеть листочки. Опушка покрылась желтыми цветами и душистыми травами. И тут Ани заметила, как неподалеку от опушки начали появляться, словно голубые бусины, ягоды голубики! Ягод становилось все больше и больше. Счастливая Ани подхватила корзинку

и принялась собирать дары летних духов. Вскоре ее корзинка наполнилась спелой ягодой. А тем временем всё появлялись ягоды черники, брусники, и грибов-то видимо-невидимо! Благодарна была девочка духам, только не закончена на этом их работа. Дальше осенние духи, обернувшись яркими огоньками, закружились с холодными ветрами. Листья пожелтели на глазах и облетели с деревьев. Быстро лес изменил окрас. И тут зимние духи, обернувшись огоньками, вступили в свои права. Тихо-тихо на землю начал опускаться пушистый снег, стало очень холодно, как и было прежде.

Девочка была так счастлива этой встрече с добрыми лесными духами, благодарила их за щедрость и пообещала, что больше не станет их тревожить по пустякам. Только вот духи не унимались, и мачеху хотели наказать за жестокость и несправедливость. Как не просила их Ани остаться, а духи яркими огоньками летели за ней по следам.

У самого дома они приняли человеческий облик и прошли вместе с девочкой в открытую дверь. Мачеха, увидев корзину, полную ягод голубики, изумилась, осталась, но когда она увидела духов, то лицо ее и вовсе побледнело. С ней сделалось дурно. Духи просила Ани уйти в комнату, а сами остались с мачехой. Девочка так и сделала, а когда вернулась, то не узнала свою мачеху. Она была ласкова и добра с ней, как никогда прежде. Лицо ее расплылось в мягкой улыбке при виде девочки. На столе стоял горячий ароматный пирог со сладкой ягодой. Все было готово к долгожданному празднику. Вся семья собралась за одним столом.

С тех пор в этом доме поселились любовь и доброта. Ну а как удалось лесным духам изменить мачеху, до сих пор остается загадкой. Ведь не зря же у них есть свои умения и навыки волшебные!

Вот так, Вулья, лесные духи всегда рядом, даже если тебе они еще не встречались. Ну а теперь допивай молоко и закрывай глазки. Ведь совсем скоро праздник, тебе нужно отдохнуть. А завтра испечем пирог с голубикой!

Моя бабушка была настоящая сказочница. Нет на свете никого, кто любил бы ее больше, чем я!

Виктория Семухина, 6 лет